

提名票豐收 林太穩入閘

民記經民聯表態支持 新界區會選委中總體育界皆力撐



香港文匯報訊（記者鄭治祖、文森）新一屆行政長官選舉的提名期今日正式展開。擁有逾百張選委票的民建聯及有20張選委票的經民聯昨日表態支持行政長官參選人、前政務司司長林鄭月娥。此外，葵青區議會主席羅競成昨日透露，新界區區議會選委已有53位選委向林鄭月娥遞交提名票，再加上早前多個表明會提名林鄭月娥的組織，包括中華總商會、體育界等，相信林鄭月娥所得提名票已遠超150張，隨時可以入閘。



李慧琼



盧偉國



梁美芬



吳錦津



劉國權

本身擁有逾百提名票的民建聯，昨日傍晚召開特別中委會會議，決定向黨內的選委會成員推薦提名林鄭月娥參選行政長官。李慧琼表示，在討論的過程中，中委會認為林鄭月娥是有理想、有承擔、有能力的參選人，最能體現到民建聯「擇善而為」的立場及訴求，現階段是最適合人選，故中委會決定向民建聯選委作出推薦。

不過，她指出有關推薦並非網綁提名，黨內選委可以自行決定，相信選委本身有能力及智慧，考慮如何選出一名有利香港發展的候選人，而她自己則會提名林鄭月娥。

李慧琼說，今次中委會只處理提名的事宜，正式投票前中委會將再召開會議，進行討論。

她解釋，選舉千變萬化，「在投票前去審視形勢，是最負責任及最恰當的做法。」

冀兼聽各界 帶港走出困境

此外，本身擁有20票的經民聯，昨日決定提名林鄭月娥參選特首。經民聯主席盧偉國表示，聯盟及工商專業界選委早先後與4名參選人座談後，經內部磋商，初步達成共識，一致支持林鄭月娥。盧偉國指出，他們經整體考慮，參考了各參選人的參政及施政理念後，認為林鄭月娥過往的工作表現，足以反映她全心為香港，亦比較具備備的施政能力，相信林鄭月娥能夠兼聽各界聲音，團結及帶領香港市民走出目前困境，發展經濟改善民生，因此決定提名她參選。

盧偉國與傳媒茶聚時表示，經民聯無論在提名及投票階段，均貫徹一致，即支持林鄭月娥，但不會要求所有經民聯選委必須硬性遵守，亦沒有網綁提名及投票的規定。

經民聯立法會議員梁美芬指出，與四名參選人都相熟，但最終仍要選擇最合適的人選，她又提到，上屆行政長官選舉，自己並無提名任何一名參選人，但今屆就強烈支持林鄭月娥。而另一名經民聯立法會議員石禮謙就表示，「自己支持經民聯的決定，但須諮詢業界（地產及建築界）的意見。」

選委讚有心有力有情有義

此外，林鄭月娥昨日傍晚向約80名區議會界別選委分享政綱。葵青區議會主席羅競成透露，新界區區議會選委中已有53位選委向林鄭月娥遞交提名票。灣仔區議會主席吳錦津表示，會上大部分選委都讚賞林鄭月娥過去工作和地區服務的表現，亦支持林鄭月娥參選特首，形容她「有心、有力、有情、有義、好打得」，並鼓勵林鄭月娥多落區。立法會議員、屯門區議員何君堯表示，他支持林鄭月娥參選特首，亦會投提名票給她。

早前已表態支持林鄭月娥的，包括持18票的中華總商會、15票的體育界選委。另外，九倉前主席吳光正早前也稱九倉及會德豐集團所有選委共11票將提名林鄭月娥。

林鄭倡促進推廣助工業騰飛

香港文匯報訊（記者鄭治祖）擁有18張選委票的工業總會，昨日先後與4名行政長官參選人會面。主席鄭文聰表示，工總仍然未有提名意向，需要視乎參選人的具體政綱，但會網綁提名。他更說，關注強積金對沖、標準工時等議題，重申對現屆政府處理對沖方式有保留。

工總見4參選人 不網綁提名

首先進行會面的參選人是前政務司司長林鄭月娥。她表示，很高興再次拜訪香港工業總會，一起商議工業發展、創新、人力培訓、科研開發、教育發展，及政府角色等。

她認為，現今政府的角色，必須多發揮促進者和推廣者角色，才能協助香港工業騰飛，連繫內地與世界。在釐定政策方面，政府應主動邀請業界對話，共議發展策略。

技術創新方面，林鄭表示，政府可考慮推出措施，鼓勵更多研究與開發。同時，她再次為「若當選會否出現福利主義抬頭」言論作出解釋，形容其福利理念是要協助有需要的人士，同時也會推動自力更生。勞工權益議題方面，勞資雙方必須互諒互讓，有商有量，方可化解矛盾。

憂立會拉布 不傾向增設新局

林鄭月娥表示，對標準工時有保留、不贊成全民退保，強調一直支持自力更生。她又指，不傾向增設新局，因擔心立法會審議時會拉布，只會重組現有政府架構的職能，又會考慮重推活化工廠。

她表示，期望可將前提出的管治新風格、政府新角色及理財新哲學，套用至其政綱當中，希望借此可集思廣益，雖然會面提出的具體措施並不多，但與工總多年來提出的建議吻合，希望可得到公眾的支持。

另外，昨日與工業總會會面的另一參選人、新民黨主席葉劉淑儀則表示重視行政立法關係，認為若有候選人不考慮重啟政改，又或者不要反對派選委提名，即使當選都會繼續對立。

特首參選人、前財政司司長曾俊華則於開場發言指，行政長官推薦的官員要具備能力、品格及公信力，反映不同政治光譜。據了解，他表明贊成輸入外勞，建議政府帶頭在大型工程引入外勞，以騰出本地勞工，滿足其他工程的需求。曾又提出在工地興建臨時房屋供外勞入住，解決外勞居住問題。



林鄭月娥出席工總的座談會。

彭子文攝



香港工業總會舉行第五屆行政長官參選人座談會。

彭子文攝

詩姐：依法拉票非「干預」



梁愛詩

資料圖片

香港文匯報訊（記者鄭治祖）特首選舉提名期今日開始，香港基本法委員會副主任梁愛詩昨日表示，中聯辦為特首參選人、前政務司司長林鄭月娥拉票，並非「干預」本港事務，強調在民主選舉中，任何人只要依照法律，均可游說有權投票的人。她又指，選委有自主投票權，不可假定選委只是任人擺佈，「投票時不記名，如果個人心唔忿氣，覺得唔應該咁做（投票），都唔監得佢。」

拉票公公道道 不違公平原則

梁愛詩昨日接受前民主黨主席劉慧卿主持的網台節目《議會內外》訪問時談及特首選舉問題。梁愛詩表示，中聯辦為林鄭月娥拉票，並非「干預」本港事務。她解釋指，在民主選舉中，任何人只要依照法律，均可游說有權投票的人，「干預和游說（有）好大分別，總之拉票要公公道道，唔好恐嚇、威逼利誘……人人都有權拉票，只要唔好違反公平原則。」

梁愛詩又指，選委有自主投票權，不可假定選委只是任人擺佈，「投票時不記名，如果個人心唔忿氣，覺得唔應該咁做（投票），都唔監得佢。」

對於另一特首參選人、退休法官胡國興早前提出，要就香港基本法第廿二條立法，約束中央政府干預本地事務，曾任律政司司長的她直言，在法律上是並不可行，「地方政府不可以立法約束中央政府……中央政府可以自己約束自己。」

至於重啟政改方面，特首參選人曾俊華及葉劉淑儀早前均稱，可向中央反映港人意見，梁愛詩稱，人大「8·31」的決定，短期內除非情況有變，否則不認為全國人大常委會會撤回。但她亦指出，若新一屆特首能改善行政立法關係，立法會內有商有量，議員非只對抗，很多事情都可以商討，又指如果有一個政改方案能獲三分之二議員接受，相信中央願意考慮。

梁愛詩早前已有出席林鄭月娥分享會，她表示，數名候選人均很有經驗，但她與林鄭月娥多年來均有就人大等議題交換意見，相信她可落實「一國兩制」，「比較明白佢辦法……相信佢會落實『一國兩制』，但知道點。」她又指，曾俊華主力負責財金事務，法律議題較少，故與他接觸較少。

葉太批薯片老是估錯數

香港文匯報訊（記者甘瑜）特首參選人、新民黨主席葉劉淑儀，昨日除了繼續約見選委，亦在facebook上加緊宣佈，希望爭取支持。葉劉淑儀昨日下午出席社聯論壇，講述自己對公共開支的意見。她批評另一參選人曾俊華任財政司司長時經常估錯數，認為應建立未來基金及減少部門開支，而社福界的一筆過撥款制度，亦須作出檢討，以免影響社福機構開設新服務。

此外，葉劉淑儀前日亦和衛生服務界選委會會面，了解他們關注的問題，包括護士的工作量及人手不足、安老服務院舍的水平、保健員的訓練、居家安老服務、基層醫療、專科醫療、住院服務、門診服



葉劉淑儀出席工總的座談會。彭子文攝

務、預防疾病、健康風險評估、生命教育、精神健康政策、臨床心理學家缺乏法定註冊制度等。

葉劉淑儀回應表示，其更新版政綱涵蓋中醫藥、醫療衛生福利、物流航運、人口政策等另外11個範疇，當中部分已能解答衛生服務界的關注，另外未及發表的，以後亦會陸續補充。她承諾，若能當選行政長官，會檢討本港的醫療服務制度，包括安老條例、殘疾院舍條例和會面中提出的各種問題，在條件和資源許可下作出改革。

fb貼保良局探小童片段

在facebook上，葉劉淑儀昨日亦貼出早前去保良局探訪小朋友的片段，並表示政府應給予幼兒照顧工作更大支持，讓缺乏照顧的小朋友能在健康的環境中成長。

鬍鬚打「老婆牌」 網民嫌商品化

香港文匯報訊（記者甘瑜）特首參選人、前財政司司長曾俊華昨日走溫情路線，趁情人節前夕推出其太太支持自己的短片，再推出「情人節期間限定」的「競選籌款計劃」，並說在昨日及今日捐款的市民可獲得「心心徽章」。不過，有網民就表示：「個人唔支持用呢樣嘢籌錢，感覺上好商品化，令到放閃變得好政治宣傳（雖然擺明係）。假如係用政治理念上嘅嘢籌錢（例如更新政綱），感覺上會好啱。」

曾俊華昨日推出其太太短片，由太太親口大讚自己。曾太在片中展示曾俊華過往送給她的手作，並笑談當年大家求學時，自己疑似請曾俊華幫忙處理功課的溫馨事跡，大讚曾俊華很有解決問題的能力。她又在短片中說，曾俊華從來沒有和自己慶祝節日，甚至連生日亦不記得，並在短片最後提醒曾俊華，今日就是情人節。

未知是否因為短片被一些網民讚好，曾俊華其後在facebook推出「情人節期間限定」的「競選籌款計



曾俊華出席工總的座談會。彭子文攝

劃」，進一步將支持化成金錢。從留言可見，也有一些「薯粉」響應捐錢，但「TK To」就留言說：「個人唔支持用呢樣嘢籌錢，感覺上好商品化，令到放閃變得好政治宣傳（雖然擺明係）。假如係用政治理念上嘅嘢籌錢（例如更新政綱），感覺上會好啱。」

另外，繼早前被指農曆新年去北區看水貨客問題無用後，曾俊華昨日再次去上水了解問題。他稱，自己一路上遇到不少「噏客」，期望未來的上水，能夠倒過來「讓商貿帶動地區經濟」，也讓社區回復為宜居環境。